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Entre Marzo y Agosto de este año, hemos realizado seis 
mediciones mensuales de la aprobación del presidente 
Gabriel Boric con el mismo panel de 1200 sujetos.

De estos sujetos, 923 han participado en al menos 5 de estas 6 
mediciones mensuales de aprobación presidencial. 

Con este estudio longitudinal podemos diferenciar la 
aprobación del presidente Boric en 3 grupos:

Volátiles

25%
Siempre Boric

50%
Nunca Boric

25%

77%

6 mediciones
(1 por mes)

Panel 1200

Estudio longitudinal de aprobación presidencial



Son el respaldo inagotable del presidente. 

Sin importar la contingencia, cada vez que se 
les ha encuestado en estos últimos 6 meses, 
SIEMPRE declaran aprobar la gestión 
presidencial.

SEXO Marginalmente más hombres

EDAD Menores de 30 años

NSE C2-C3 --> Clase media alta

TENDENCIA POLÍTICA Izquierda y Centro Izquierda

CONOCIMIENTO E INTERÉS POLÍTICO Altísimo conocimiento e interés (votaban con voto voluntario)

PLEBISCITO DE ENTRADA (2020) Apruebo 100%

PLEBISCITO DE SALIDA (2022) Apruebo 95%

CONSEJO CONSTITUYENTES (2023) Unidad para Chile (80%) - Todo por Chile (20%) 

25%
Siempre Boric

Perfil “Siempre Boric”



Perfil “Nunca Boric”

50%
Nunca Boric

Corresponde a quienes rechazan cualquier 
propuesta, reforma o idea si viene desde el 
gobierno central.

En contraposición al grupo anterior, pase lo 
que pase hay una mitad de Chile que 
SIEMPRE desaprueba la gestión 
presidencial.

SEXO Marginalmente más hombres

EDAD Mayores de 40 años – Principalmente entre 40-50 años

NSE ABC1 – D-E

TENDENCIA POLÍTICA Derecha – Centro derecha – Ninguna

CONOCIMIENTO E INTERÉS POLÍTICO Medio bajo (menos del 50% votaba con voto voluntario)

PLEBISCITO DE ENTRADA (2020) Rechazo 50%

PLEBISCITO DE SALIDA (2022) Rechazo 75%

CONSEJO CONSTITUYENTES (2023) Partido Republicano (55%) – Chile Seguro (30%)



Perfil “Volátiles”

Es el grupo que define cuál será el 
porcentaje de aprobación entre el rango de 
25% base y el 50% máximo que determinan 
los grupos anteriores.

Son muchas más mujeres que hombres, más 
jóvenes que adultos mayores, de estrato 
socioeconómico bajo, y que demuestran un 
bajo (casi nulo) interés en política.

Conforman el grueso del 21,6% que votó nulo en la última elección, y la gran 
mayoría no votaba cuando el sufragio era voluntario. 
Considerando sus respuestas a lo largo del tiempo, los(as) podemos clasificar 
en 3 grupos:

o Tienden a aprobar (6%) → En más de la mitad de las encuestas aprueba.

o Tienden a desaprobar (9%) → En más de la mitad de las veces desaprueba.

o Tienden a “no sabe” (10%) → En más de la mitad declara no saber.

Volátiles

25%
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Aprobación por rango etario
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Aprobación por nivel socioeconómico
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Seguimiento por tipo de votante

➢ Con el panel Chile Sumergido 
representamos la opinión de 
los 5 millones que votaron 
obligados en las últimas 
elecciones.
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Evolución de la participación en elecciones (1989 – 2023)

> Combinar la 
dimensión transversal y 
temporal de las 
diversas opiniones, nos 
permite evidenciar de 
manera más precisa y 
confiable los cambios 
de tendencia, al contar 
con mayor volumen de 
información y controlar 
la heterogeneidad no 
observada.



CONTINGENCIA

▷ “Caso Convenios”

▷ Personajes involucrados

▷ Frases/Formas del Presidente



Qué opinan sobre: Contingencia nacional

¿Cree que el partido Revolución Democrática (RD) 
organizó fundaciones para recibir recursos públicos 

para hacer actividades políticas?

Jun 2023

Sobre el caso de los convenios del Estado con 
fundaciones, ¿cree que algunas autoridades sabían 

sobre los convenios antes que salieran en los medios?

Jul 2023

17%

56%

27%

88%

6% 6%

Sí No No sabe

Siempre Boric Nunca Boric

56%

22% 22%

92%

4% 4%

Sí No No sabe

Siempre Boric Nunca Boric

*Se excluye al 25% de los 
panelistas clasificados como 
volátiles.



Qué opinan sobre: Contingencia nacional

De las siguientes autoridades, ¿quién cree usted que sí sabía sobre los casos de convenios entre 
fundaciones y el Estado? (se muestra sólo opción “Sí sabía”)

18%

34%

63%

35%

87% 86% 88%

96%

El Presidente Boric El Ministro Montes El Senador Latorre El Ministro Jackson

Siempre Boric Nunca Boric

Jul 2023

*Se excluye al 25% de los 
panelistas clasificados como 
volátiles.



Qué opinan sobre: Contingencia nacional

El presidente Boric manifestó en su gira por Europa:
“una parte de mi quiere derrocar el capitalismo”.

¿Cómo  afectaría esto al empleo, inversiones o economía 
general en Chile?

Jul 2023

El Presidente Boric concurrió a una protesta en La 
Moneda para dialogar desde un megáfono con un grupo 
de manifestantes de comités de vivienda. Considera que 
dialogar a través de un megáfono con manifestantes es…

Jul 2023

31%

17% 15%

37%

2%

81%

13%

4%

Positivamente Negativamente No sabe No lo afectaría

Siempre Boric Nunca Boric

77%

13%
10%

7%

85%

8%

Apropiado para un
Presidente de la

República

Inapropiado para un
Presidente de la

República

No sabe

Siempre Boric Nunca Boric

*Se excluye al 25% de los 
panelistas clasificados como 
volátiles.



PLEBISCITO 2023

▷ Intención de voto agosto

▷ ¿Y si Gabriel Boric llama a votar 
“en contra”?

▷ ¿Y si José A. Kast llama a votar “a 
favor”?



Qué opinan sobre: Plebiscito 2023

Con la información que tiene hasta ahora,
¿usted votaría a favor o en contra de la nueva constitución en el plebiscito de diciembre?

12%

31%

55%

2%
8%

41%
48%

3%

A favor En contra No puede definir su
postura sin conocer el

texto completo

No sabe / No me
interesa

Siempre Boric Nunca Boric

*Se excluye al 25% de los 
panelistas clasificados como 
volátiles.



Qué opinan sobre: Plebiscito 2023

En el caso que el Presidente Gabriel Boric llamara a 
votar “en contra” de la nueva constitución, usted 

votaría:

Y si el excandidato presidencial José Antonio Kast 
llamara a votar “a favor” de la nueva constitución, 

usted votaría:

6%

44%
47%

3%

24% 23%

48%

5%

A favor En contra No puede
definir su

postura sin
conocer el

texto
completo

No sabe /
No me

interesa

Siempre Boric Nunca Boric

3%

62%

32%

3%

28%
23%

45%

4%

A favor En contra No puede
definir su

postura sin
conocer el

texto
completo

No sabe /
No me

interesa

Siempre Boric Nunca Boric

➢ En el primer caso, si el 
presidente llamara a votar en 
contra de la nueva 
constitución, los “siempre 
Boric” aumentan su votación 
por esta opción de 31% a 44%.

➢ A su vez, los “nunca Boric” 
aumentan la preferencia “a 
favor” del texto de 8% a 24%.

➢ En el segundo caso, el llamado 
de JAK a votar a favor 
produciría un aumento de 
esta opción en 20 puntos 
porcentuales entre los “nunca 
Boric”.

➢ Similar al primer caso, se 
produce un movimiento de 
votos inverso entre los 
“siempre Boric”, doblando el 
porcentaje “en contra” de 31% 
a 62%. 



PENSIONES, SALUD
Y PRIORIDADES

▷ Libertad elección

▷ AFP y cotización extra

▷ Isapres

▷ Problema prioritario



Qué opinan sobre: Libertad de elección

Usted prefiere un Chile en que la salud, pensiones, educación
y servicios básicos en general, los entreguen/ofrezcan:

47%
50%

3%

71%

11%

18%

No importa si el estado o
empresas privadas, el que lo haga

mejor y sea más eficiente

Un Estado más grande que el
actual

Empresas privadas pero mejor
fiscalizadas

Siempre Boric Nunca Boric

*Se excluye al 25% de los 
panelistas clasificados como 
volátiles.



Qué opinan sobre: AFP y cotización extra

Se propuso que todos los trámites de recolección de 
cotizaciones y pagos de pensiones ya no las haga su AFP, y 
que el Estado se encargue de administrar estos servicios. 
Con esto cree que la atención ¿mejorará o empeorará?

Con respecto a las pensiones y el 6% extra de 
cotización ¿qué porcentaje estaría dispuesto(a) a 

entregar a un “Fondo Solidario”?

48%

19%

33%

10%

65%

25%

Mejorará la
atención

Empeorará la
atención

Se mantendrá
igual

Siempre Boric Nunca Boric

32%
26%

15%

6%

21%

82%

10%
4%

1% 3%

Todo a la
cuenta

individual

Más de la
mitad a la

cuenta
individual

Mitad al
fondo

solidario y
mitad a la

cuenta
individual

Más de la
mitad al

fondo
solidario

Todo al
fondo

solidario

Siempre Boric Nunca Boric

*Se excluye al 25% de los 
panelistas clasificados como 
volátiles.



Qué opinan sobre: Isapres

Lo mejor para Chile es que el sistema de salud:

56%

37%

7%

26%

68%

6%

Sea totalmente estatal (Fonasa) Sea mixto (Fonasa e Isapres) No sabe

Siempre Boric Nunca Boric

*Se excluye al 25% de los 
panelistas clasificados como 
volátiles.



Qué opinan sobre: Isapres

Cree usted que el sistema de Isapres debería: Cree usted que Fonasa puede absorber a los tres 
millones de beneficiarios del sistema de Isapres?

49%
46%

5%

76%

21%

3%

Debería
mantenerse, pero
mejor fiscalizado

Ser absorbido por
Fonasa

No sabe

Siempre Boric Nunca Boric

29%

59%

12%

69%

26%

5%

No Sí No sabe

Siempre Boric Nunca Boric

*Se excluye al 25% de los 
panelistas clasificados como 
volátiles.



Siempre
Boric

Delincuencia y 
narcotráfico 31%

Inflación 12%

Desigualdad 10%

Educación 10%

Corrupción 9%

Nunca
Boric

Delincuencia y 
narcotráfico 57%

Inflación 12%

Corrupción 10%

Salud 8%

Inmigración 6%

TOP 5

Entre los siguientes temas, ¿cuál cree representa el problema más grave
que enfrenta Chile actualmente? (se muestran sólo las 5 primeras)

Qué opinan sobre: Problema prioritario

*Se excluye al 25% de los 
panelistas clasificados como 
volátiles.



AGENDA VALÓRICA

▷ Matrimonio y adopción 
homosexual

▷ Identidad de género

▷ Legalización marihuana



Qué opinan sobre: Temas de agenda valórica

Sólo opción “De acuerdo”

92%
88%

73%

64%
69%

52%

39%
33%

Que las parejas
homosexuales tienen

derecho a casarse -
contraer matrimonio

Que las parejas
homosexuales tienen

derecho a adoptar
hijos/as

Legalizar el consumo de
marihuana recreativo

para mayores de 18 años

Que menores de edad,
pero con autorización de

sus padres puedan
cambiar su identidad de

género

Siempre Boric Nunca Boric

*Se excluye al 25% de los 
panelistas clasificados como 
volátiles.
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SIEMPRE O NUNCA 
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